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94. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНОГО ВИНОРОБСТВА.

Роман МУКОЇД, к.т.н., Ірина БАБИЧ, к.т.н., Інна ВИНОКУРОВА, магістрантка 
Національний університет харчових технологій (НУХТ). м. Київ. Україна

Виноградарство і виноробство в Україні має багатовікову історію. Основному 
виноградники зосереджені в Одеській, Херсонській, Миколаївській, Запорізькій та

165



Закарпатській областях. Географічно виділяється 6 основних виноробних регіонів України, 
15 макрозон (винних районів) і 58 мікрозон, хоча законодавчо ці зони не закріплені.

Виноробна промисловість України представлена підприємствами первинного та 
вторинного виноробства. Основним видом сировини для виробництва вин є виноград.

Окрім потужних винзаводів, які мають тисячі гектар власних виноградників, 
створюються малі виноробні господарства, які роблять свій внесок у розвиток культури 
споживання і виробництва вина в Україні, шляхом виробництва авторських вин, проведення 
дегустацій своїх вин, так званих гастровинних турів та винних фестивалів.

Основними сортами винограду в Україні є Аліготе, Сухолиманський, Кокур, Трамінер, 
Бастардо Магарацький, Каберне Совіньйон, Мерло, Мускат білий, Одеський чорний, Піно, 
Рислінг тощо. Нажаль існує тенденція до зменшення кількості виробництва вина в 
порівнянні з 2018 роком, проте у 2020 році було виготовлено 119 мільйонів літрів вина. У 
2020 році Україна експортувала 14,4 мільйона літрів вина, що вдвічі більше, ніж у 2019 році, 
хоча імпорт вина в Україну в 2020 році зріс на 22% порівняно з 2019 роком. Незважаючи на 
це, в Україні розвивається виноградно-виноробна галузь [1].

В умовах глобалізації ринку вина та вступу України до СОТ конкуренція 
загострюється, що потребує перебудови галузі таким чином, щоб її продукція відповідала 
високим вимогам ринку. У 2009 р. була розроблена і затверджена Галузева Програма 
виноградарства та виноробства України на період до 2025 року, на жаль, вона не діє в 
повному обсязі. Метою Програми була реалізація державної політики України щодо 
регулювання розвитку цієї галузі економіки, концентрації фінансових, матеріально- 
технічних та інших ресурсів, виробничого і науково-технічного потенціалу для розв'язання 
головних проблем галузі.

Багато найважливіших понять законодавчо не закріплені або наявні закони не 
відповідають сучасним вимогам світового ринку виробництва вин, вкрай необхідні закони і 
нормативні акти щодо правил маркування вин, методів класифікації, контроль найменувань 
за походженням, закон про систему контролю якості і орган контролю або інститут.

Потрібно збільшувати посадки, відновлювати і закладати нові розсадники винограду, а 
головне покращувати якість вина з визнаних міжнародних сортів, які чудово ростуть на 
території України, а також розвивати місцеві аборигенні сорти, яких в Україні досить багато.

Потрібно закладення насадження садивним матеріалом високих селекційних категорій, 
щоб сортовий складу виноградних насаджень відповідав вимогам виноробства. Низька 
ефективність вирощування винограду, яка зумовлена високою кількістю старих та зріджених 
виноградних насаджень, що підвищує собівартість і знижує конкурентоспроможність 
столового винограду та вітчизняної виноробної продукції [2].

Держава робить кроки, які стають поштовхом в розвитку галузі виноробства в Україні. 
Для розвитку галузі також необхідна розробка експортної стратегії та дорожньої карти 
розвитку виноградно-виноробної галузі, а також зменшення відсотків при кредитуванні 
галузі. Наразі необхідно визначити пріоритети розвитку виноградарства з урахуванням 
зональних та регіональних особливостей.

Отже, сприятливі ґрунтово-кліматичні умови, відмінні сорти винограду, знання та 
багаторічний досвід у виробництві вина дозволяють створювати українське вино з 
унікальними смаковими та якісними показниками. Потенціал об’єму внутрішнього й 
зовнішнього ринку вина, наявність інтелектуального та виробничого капіталів для 
впровадження інноваційних технологій, переорієнтація споживчих переваг від міцних 
алкогольних напоїв до натуральних виноградних вин, обумовлюють необхідність 
удосконалення і розвитку виноградарства та виноробства в Україні.
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